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Kisebbségek régen és ma 
Hivatalosan is megállopitották, hogy a magyar uralom alatt a kisebb- 
ségek anyanyelvén szerkesztett beadványokra ugyanazon nyelven 
adtak választ a közigazgatási hatósagok 

rrásban az anyanyelv tilos 
A rendkivül mozgalmas politikai 

események kétségtelenül érdekes hul- 

lámzásán és következményekben ta- 

gadhatatlan fontosságán tul is e hely- 

re kivánkozik az az itélet, melyet a 

bánsági kormányzóság reviziós bizott- 

sága tegnap a kisebbségi nyelvhaszná- 

lat ügyében hozott. A mi, nem tisza- 

virágéletre megállapitott, hanem a jö- 

vendő fejlődést is számon tartó politi-
 

kai beállitottságunk szemszögéből néz- 

ve, ha fájdalmas is, nem vesszük tra- 

giknsan az itéletet. Emberi és nemzeti 

jogunk érvényesitését teszi ugyan 1e- 

hetetlenné, de tudjuk, hogy amint a 

törvények nem lehetnek örökérvé- 

nyüek, ugy annál kevésbbé lehetnek 

azok az ezen törvényekre való hivat- 

vatkozással birói szabad mérlegelés 

alapján hozott itéletek. Áll ez különö- 

sen a mostani esetben, amikor az ité- 

letet tulaidonképpen nem is törvényre, 

hanem egy törvényhiányra 

való hivatkozással hozta meg a bizott. 

ság és ezt a döntést alkalma lesz még 

felsőbb forumnak is felülvizsgálni. 

Ami reánk nézve fontos ebben az ügy- 

ben, az nem is az itélet rendelkező 

része, hanem annak az indokolása. Hi- 

vatalos cáfolata azoknak a soviniszta 

vádaskodásoknak, hogy a magyar ura- 

lom guzsba kötötte az akkori kisebb- 

ségeket és anyanyelvük használatát 

erőszakkal elkobozta. Birói itélet indo- 

kolása állapitja meg, hogy a Bánság- 

ban is elfogadtak kisebbségi nyelven 

szerkesztett beadványokat és azokat a 

beadvány nyelvén intézték el. Ezt vés- 

sék elméjükbe azok, akik szeretik han- 

goztatni, hogy elégedjüunk meg annyi 

joggal, amennyi nekik volt a magyar 

uralom alatt. Közben egy a nemzett 

jogok kivivásának jelszava alatt fely- 

tatott világháboru vérhulláma höm- 

pölygött végig az emberiségen és tiz- 

millié „hősi halott" igazságát, meg- 

győződését csufolja meg a valóság. 

Meghazudtolja a jelszavakat, közönsé- 
ges svindlinek deklarálja a Wilson- 

féle népeket boldozitó maszlagot á 

békeszerződéseket, kisebbségi egyez- 
ményeket és mindent, ami hozzátarto- 
zik. A valóság egyben bizonysága an- 

nak is, hogy a régi Magyarország el- 

nyemett kisebbségi nemzeteinek már 
negyvennyoletól, majd hatvannyoletól 

több törvényes kisebbségi joguk volt 

mint nekünk ma, - nyole évtized után. 

A temesvári itélet indokolását talán 

be lehetne mutatni a Népszövetség ki- 

sebbségi szakosztályának. Hátha ta- 

nulna belőle. 

A kormányzóság reviziós bizott- 
sága tegnap hirdette ki itéletét 

azokban a felebbezésekben, amelye- 
ket a városi szervezeti szabályren- 

delet különböző pontjai ellen adtak 

be. Ugyancsak tegnap hozott dön- 
tést a reviziós bizottság abban a 

felebbezésben is, amelyet Balta 
Koriolán dr. főpolgármester nyuj- 

tott be, aki sérelmesnek találta a 

városi szabályrendeletnek olykép- 
pen való módositását, amelynek ér- 

telmében a városhoz kisebbségi 

nyelven irt kérvények és beadvá- 
nyok is nyujthatók be. A reviziós 

bizottság Joanovici Miklós dr. 

főelnökkel az élén tizenkét óra után 
vonult a terembe és a főelnök fel- 

olvasta az itéletet. Eszerint a bi- 

zottság a tanoncotthonokról szoló 
törvény értelmében ugy módositja 

a városi szabályrendeletet, hogy a 
tanoncotthonokat hét tagból álló 
bizottság ellenőrzi és ezen bizott- 

ság tagjait a városi nagytanács vá- 
lasztja meg 

Elvben hozzájárul a reviziós 

bizottság ahhoz, hogy magyar 

és német tanoncotthon-tagoza- 
tokat létesitsen a város, azon- 
ban jelenleg olyan kis számban 

vannak magyar és német tanon- 

cok, hogy ennek szükségét nem 
látja. A városnak azonban bár- 
mikor, ha a szükség ezt megkö- 

veteli, módjában áll kisebbségi 

tagozatokat létesiteni. 

A reviziós bizottság megengedi, 
hogy a városi mérnökök és épité- 

szek szabad óráikban, ha az városi 

és államérdekkel nem 

magánmunkálatokat vállalhassa- 
nak, a főmérnök kivételével. 
sonlókép megengedi, hogy a vpárosi 
kertészet alkalmazottai a főpolgár- 

mester hozzájárulásával 
munkálatokat végezzenek, 

Joanovici Miklós dr. 
nök ezután szóbelileg indokolja az 

itéletet és közel félórán át foglal- 
kozott a kisebbségi beadványokat 

érintő rendelkezés indokolásával. A 
magyar nyelvnek a régi Magyaror- 
szágon biztositott jogáról beszél. 

Elsőizben az 1836-os törvény juttat- 
ja kifejezésre a magyar nyelv jo- 

ellenkezik, 

Ha- 

magán 

főeli 

gát, a latinnak mint hivatalos ál- 

lamnyelvnek a hatályon kivül való 

Ezt követték az helyezése után. 

1840, 1844 és végül az 1848-as tör- 

vények. Ezekben a törvényekben 
mindenütt a magyar nyelv szupre- 

maciája jutott kifejezésre. Az 1848- 

as törvényt az abszolutisztikus kor- 
szak váltotta 

után szükségszerüleg bekövetkezett 

az 1868. évi kisebbségi törvény meg 
alkotása. Ezután alakult ki lassan- 

kint a magyar államélet, érvénybe 
léptek az 1871, 1876. és később az 
1886. évi magyar 
törvények. 

Bár ezek a törvények a magyar 

nyelv hivatalos jellegét elismer- 
ték, mégis érvényben maradt az 

1868. évi kisebbségi törvény hu- 
szonharmadik szakasza a kisebb- 

ségi nyelvek használatára vonat- 

kozólag. Lassankint az államélet 

különböző ágára vonatkozó uj 
törvényeket szavaztak meg ugy, 
hogy a nemzetiségi nyelveknek 

a használata csakis közigazgatási 
térre szoritkozott 

és az igazságszolgáltatásban, vala- 

mint az államélet más megnyilvá- 
nulásaiban a nemzetiségi nyelveket 
nem respektálták. 

Azokban a megyékben a ma- 
gyar uralom idején, ahol ér- 
vényt szereztek a kisebbségi 

törvénynek, igy Lugoson, Ka- 

ránsebesen, Krassószörényben 

általában - folytatta a főelnök 
- és ezt magam is tudom, nem- 

csak kisebbségi nyelven irt be- 
adványokat fogadtak el, hanem 

azokra románul is válaszoltak. 
Igy maradt gyakorlatban a ma- 

i gyar kisebbségi törvény egé- 
szen az erdélyi kormányzóta- 
nács müködéséig, amikor a 
kormányzótanács 
érvényben hagyta a magyar 

" kisebbségi törvényt azzal a he- 
lyesbitéssel, 

nyelv szerepelt, ott a román 

nyelvet vették fel. De tovább- 
menve az alkotmány 187. sza- 
kasza is megállapitotta, hogy 

az összes törvények egyesité- 
séig azok a törvények, amelyek 

az alkotmánnyal, vagy fennálló 

nek, a későbbi törvényes rende- 

fel és a kiegyezés 

közigazgatási 

átmenetileg 

hogy ahol magyar 

törvénnyel ellentétben nincse- 

zésig érvényben vannak. Igy 
tehát annak ellenére, hogy az 

alkotmány 126. szakasza szerint 
az államnyelv a román, a 137. 

szakasz engedménye biztositot- 
ta a kisebbségi törvény alkal- 

kisebbségi törvény egészen 

egyesitett uj közigazgatási tör- 
vényt. Ez a törvény a 398. sza- 
kaszában határozottan hatályon 

kivül helyezte az 1868. évi ki- 

sebbségi törvényt és a kisebbsé- 
gi nyelvek használatára vonat- 
kozólag megállapitotta, hogy 

azok használatának engedélye- 

zése a legfelső közigazgatási 
tanács hatáskörébe tartozik. 

veknek a közigazgatásban való 
használatáról soha nem döntött 

Az uj közigazgatási törvény 
sem tett emlitést a nyelvkérdés- 

ről és igy az 1925. évi közigaz- 
gatási törvény hatálytalanitá- 

sával az 1868. évi kisebbségi 
törvény is érvényét veszitette. 

Kétségtelen, hogy a párisi bé- 
keszerződés nyolcadik cikkelye 

értelmében a különböző kormá- 
nyok programba vették a ki- 
sebbségi nyelvek használatának 
a rendezését, kisebbségi törvény 
létesitését, azonban ezt a tör- 

vényt még nem hozták meg. Te- 
hát - fejtegette tovább Joano- 

érvényben nincsen, 

intézkedés nem rendelkezik. 

Temesvár város nagytanácsa ak- 

kor, 

kisebbségi nyelvhasználatot szabá- 

Iyozta, hatáskörét tüllépte: Szabály- 

rendelet csakis a meglevő törvények 
alkalmazásáról készithető. Kisebb- 

ségi nyelvhasználatot szabályozná, 

jelenleg nincsen és ezért a közgyü- 

siteni. 

A temesvári magyarság ezt a 
döntést természetesen a központi 
reviziós bizottsághoz meglelelhez 

mazását. Érvényben is volt ez a 

1925-ig, amikor megalkották az 

Azonban a legfelső közigazga- 
tási tanács a kisebbségi nyel- 

vici Miklós dr. főelnök - a ki 
sebbségi nyelvhasználatról, mi- 
vel az 1868. évi törvény már 

törvényes 

amikor törvényes intézkedés 
hiányában a szabályrendeletben a 

ségi törvény pedig, amely a kisebb- 

lés határozatát meg kellett semmi- 
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Tömeges kilépések förténnek 
nap-nap után ugy a nemzeti parasztpáriból, 
mint a néppártból és a Kilépettek főled a 
kormányhoz csatlakoznak 

Az önjelöltek hada egyre nő 
Tegnap létrejött a legujabb kor- 

mánypaktum és Lupudr. is 

csatlakozott a kormányhoz. Pártja 

tizenkét mandátumot kap, azonki- 
vül igéretet tettek neki, hogy a vá- 

lasztások után miniszteri tárcához 

juttatják. Paktumot kötött a kor- 

mány a bolgár kisebbséggel, amely- 

nek négy mandátumot biztosit, 
azonkivül paktum létesült az ukrá- 
nokkal is. A választások előtti küz- 

delmet leginkább az a körülmény 
jellemzi, hogy ugy a nemzeti pa- 

rasztpártból, mint a néppártból 
nap-nap után kilépések történnek. 

A kilépettek főleg a kormányhoz 
csatlakoznak. 

Temesvárott és Temesmegyé- 

ben a nemzeti parasztpárti lista 

nagy elégedetlenséget váltott ki 

és a közeli napokban Temesvá- 

rott sorozatos kilépéseket jósol- 

nak a nemzeti parasztpártból.. 

Hasonló a helyzet Krassóban, ahol 

a nemzeti parasztpárt lassankint 

felmorzsolódik, sőt a néppárt kras- 

sói szervezetéből is sokan kiléptek. 

A mostani választásokon uj pártok 
is fellépnek. Popovici-Dori 

volt bukovinai miniszter önálló 
párttal indul a választási küzdelem- 
be. Önállóan indul a kamatellenes 

liga is. 
Temesvárott az egységes zsidó- 

párt helyi szervezete megalakult. 

Elnök Rothbart Jakab lett. A 
választási iroda vezetője Braun 
Zsigmond dr., főtitkár Reitter 
Ernő. A zsidópárt kiáltványt inté- 

zett az ország zsidóságához és ab- 
ban a népkisebbségi alapon való 
szervezkedés fontosságára mutat 

reá. 
A liberális párt, a romániai né- 

met párt és a kormány megbizottai 

a hivatalos lista összeállitásán dol- 
goznak. 

Ez a munka azonban nagy gon- 

dot okoz, sok az önjelölt és so- 
kan vannak, akik az ugyneve- 

zett érdekképviseletek megbizá- 
sából szeretnének a listákra ke- 

Jorga és Argetoianu kérték a pár- 
tokat, hogy a viszály elkerülése 

végett kevésbbé ekszponált egyéne- 
ket jelöljenek és különösen fiata- 
dabb erőket vegyenek fel Ezek 
alapján valószinü, hogy Temesben 

Nistor Demeter drt és az ifju li- 
berálisok egyik megbizottját jelö- 
lik. A temesi hivatalos kormány- 
lista összeállitása még folyik, azon- 
pan csak Manoilescu miniszternek 
Temesvárra való érkezése után 
myer végleges formát. A svábok 
közül a temesi kormánylista jelölt- 
jei Kráuter Ferenc dr. és Reit- 
ter Imre dr. lesznek. A harmadik 
jelölt személyében még nem történt 
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megállapodás. Az önálló szociálde- 
mokrata lista élén Mayer József 
áll. 

Nistor Demeter dr. különben teg- 
nap Bukarestből hazaérkezett és 
annak megállapitására kérte fel la- 
punkat, hogy azok a hirek, mintha 
ő a megyei nagytanács esetleges 
feloszlatása után közigazgatási jel- 

legü állást vállalna, vagy pedig 
neve a prefektusi állás betöltése al- 
kalmából szóbakerült volna, nem 
fedik a tényeket. 

A megyei és városi tanácsok fel- 
oszlatásának kérdése felett a kor- 

mány még nem döntött. 

Beavatott helyen azonban biz- 
tosra veszik a feloszlatást, mert 

a kórmánynak hetvenegy sze- 
nátori mandátuma forog ve- 

szélyben. e 

Azokról a szenátorokról van szó, 

akiket a községi és megyei tanács- 

tagok választanak. Ez a kérdés 
még ezen a héten eldől. 
A kormány és a németek közöft 

kötött paktumot tegnap délben alá- 

irták és azt ratifikálás végett, a 
szász, illetve németsváb népközös- 
ség elé terjesztikk A németsváb 
népközösség tanácsa vasárnap tart 

ülést. A paktum megkötése alkal- 
mából ugy tudják, hogy Jorga és 
Argetoianu közbenjárására 

Brandsch Rudolf alminiszter és 
Ro t h Hans Ottó dr., a romániai 

német párt vezére, kibékültek és a 
közöttük levő eddigi feszült vi- 
szonyt ismét a régi barátság váltot- 

ta fel. 

Agyonlővetett hét ártatlan embert 
pénzüket elrabolta és Amerikába 
szökött, de most elfogták 

A Kassa környékén levő Nagy- 
vitéz községben az 1919-iki vörös 
uralom idején névtelen feljelentés 
alapján letartóztatták a négy 
Fleischer és a három Le s z- 

kovics testvért. Azzal vádolták 
őket, hogy elvágták a telefonvona- 
lat és ezzel lehetetlenné akarták 
tenni, hogy a felvonuló cseh csapa- 

tok egymással érintkezésben ma- 

radjanak. Az elfogatás végrehaj- 
tására Horák János vezetésével 

járőrt küldtek ki Nagyvitézre. Ho- 
rák a hét gazdag embert le is tar- 

tóztatta és közölte velük, hogy be- 
kiséri őket Kassára. Bizalmasan 

megsugta azonban azt is nekik, 
hogy Kassán egy kis pénzzel köny- 
nyen el lehet a dolgot intéznii A 

hét letartóztatott mindegyike erre 

nagyobb összeg pénzt vitt magá- 
wal. Mikor a járőr a foglyokkal el- 

hagyta Nagyvitézt, Horák János 

egy erdő szélén megparancsolta ka- 
tonáinak, hogy a hét foglyot lőjjék 
le, mert erre felsőbb parancs van. 

A katonák engedelmeskedtek és a 

négy Fleischer, valamint a három 

Leszkovics testvér néhány perc 
mulva vértől boritva holtan bukott 
a füre. Horák valamennyi halott 
zsebeit kikutatta, magához vette 
minden pénzüket, ékszerüket és 
egyéb holmijukat azzal, hogy azt 
Kassán a katonai parancsnokság- 

nak beszolgáltatja. Ezt azonban 

nem tette, hanem a rablott pénzzei 

Amerikába szökött. Közel tizenké 

év mulva most visszatért rokoni lá- 
togatásra Kassára. Azt gondolta 

hogy esetét azóta elfeledték és nenr 
lesz bántódása. A hétszeres gyil- 
kosságot azonban hamarosan meg- 

tudták szökése után és kiderült az 
is, hogy Fleischerék és Leszko- 
vicsék ellen a feljelentés teljesen 

alaptalan volt. Horák ellen akkori 
ban körözést adtak ki, amelyet 
időnkint megujitottak. Mostani 
visszatérésekor a körözés érvény- 
ben volt, Horákot felismerték és le- 
tartóztatták. Hamarosan biróság elé 
kerül. 

Apadnak a 

Május elsején szomoru statiszti- 
ka készült el arról, hogy milyen 
volt a temesvári telekkönyvi hiva- 
tal forgalma április hónap utolsó 
két hetében. Ezen a tizenöt napon 
összesen száz bejegyzés történt a 
temesvári telekkönyv hatásköri te- 
rületén fekvő ingatlanok lapjain. 

A legtöbb bejegyzés a teheroldala- 

vagyonok 
a temesvári telekkönyvi hivatal hite- 
les bejegyzései szerint 

kon történt és pedig uj bekebelezés 
45, árverés 9 és végrehajtás 17 eset- 
ben. A két hét leforgása alatt be- 
kebelezett összegek az ingatlanokat 
22,670.602 lei uj jelzálogteherrel 
sujtották. A végrehajtások összege 
3,051.932 lei. Azok a hitelezők, akik 
követeléseiknek árverés utján való 
behajtásáról gondoskodtak, nem 

szerint. Prof. Dr. Páter vér 

Tiszta vér -tiszta bör! 
Vértisztitásra ne használjon kenőci 
nemtarisomn alaposkurát 

vértisztitó feajával. 
hogy felnöltek és mekek részére külön-külön é 1t. Kozépiskolai korban levő leányok és fiuk a felnőttek részére össze- állitott keveréket használják az eredeti cse- magoláshoz mellékelt használati ut 

Miő teája megszüntet Paita 
mnási (Acne vulgaris), 

sett skrofulait , erős r okozta orrvörösséget, bör- viszketegséget. Ezen tea nagyra- becsült háziszer, melyet családok e ás- nak szivesen ajánlanak or Dr. Páter vértisztitő feája megyeszekhelyek győgy- szeriláraiban és drogériál- peazannai enü ahol nem lenne, ott gyogyszerész kifejezett kivánságra néhány napon belül bDes 1 erzi váse deti csomagolásu teát. Min eredeti es0 
yileg védett fény- képe és aláirása látható. Leveleröteb 

magon a feltaláló törvér 

ulján a tea „Csillag gyógyszertár, Bra- sov. Hosszu-utca 5 sz. alatti lerakattól ren- delhető. - Nagybani lerakat „STANDARD" 
Drogeria, Bucuresti I. 

igyekeztek az ingatlanokat tulaj- 
donosaik birtokából elvonni, mert 
a 9 árverési esetben mindössze 
418.277 lei behajtásáról volt szó és 
ezek közül is csak egyetlen száz- 
ezer leien felüli összegről van szó, 
a többi mind alatta van a százezer 
leinek. A bekebelezések, végrehaj- 
tások és árverések utján beállott 
vagyonveszteség az ingatlanokon 
két hét alatt elérte a 26,235.811 lei 
végösszeget. i 
Az ingatlanok telekkönyvi lap- 

jain csak azok a bejegyzések nem 
nyugtalanitók és vagyoni szaporu- 
latot jelentők, amelyek jelzáloghi- 
telek törlésére, vagy pedig ingat- 
lanok vételére vonatkoznak. A téli 
hónapokban törlés nagyon kevés 
volt, vétel pedig hónaponkint alig 
egy-kettő akadt, sőt volt olyan hó- 
nap is, amikor egyetlen ingatlan- 
ra sem akadt vevő. Április 16. és 
30. között 20 törlést és 9 vételt ve- 
zettek be a temesvári telekkönyv- 
ben. A 20 törlési tétel végösszege 
6,089.000 lei. A törlések között van 
két egy millión felüli összeg, egy 
hétszázötvenezer leies, a többi pe- 
dig mind a félmillión alól van, sőt 
akadt négy törlés százezer lei alatt 
is. A kilenc ingatlanvásárlásból ki- 
folyólag a vevők összesen 2,950.000 
leit fizettek ki. A törlések és véte- 
lek révén beállott ingatlanvagyon- 
szaporulat összege két hét alatt 
9,039.000 leit tett ki. Ha ezt levo- 
násba hozzuk az általános ingatlan- 
vagyon veszteségből, akkor ez a 
veszteség még mindig 17.196.811 lei 
marad. Két hét alatt bizony ijesztő 
összeg az, amely a temesvári telek- 
könyvben feltüntetett ingatlanok 
uj tehertétele. Hogy ezt és a régi 
tehertételeket is, mikor sikerül 
majd törölni, az a mai egyre romló 
gazdasági viszonyok között nyilt 
kérdés marad. A törlések rovatá- 
ban szerepel még négy tételben 
idegen valuta is és pedig három té- 
telben összesen 25.000 dollár, egy 
tételben pedig 2500 angol font. Je- 
lentős összegek ezek is és némileg 
apasztják az általános vagyonvesz- 
teséget, amely az ingatlanokat áp- 
rilis két utolsó hetében megterhelte. 

k. e. 

Szombaton este megnyilik az 
zzz 

Elsőrangu román, magyar, francia konyha, kitünő italok, 
nepnapon délelőtt 11-1-i zenehan 

ELIT káveház 
figyelmes kiszolgálás. Esténké 
gverseny. Szives pártfogást k 

es elerem Aa 
- 

ertihelyisége. 
ni és minden vasárnap és in- 

ér BLAU GYULA " Telefon: 253. 
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megünneplése Temesvárott 

Május tizedikét, a romániai tar- 

tományok egyesülési ünnepét, Te- 

mesvárott is méltó fénnyel ünnep- 

lik meg. Reggel huszonegy ágyulö- 

vés jelzi az ünnepségek kezdetét, 
délelőtt pedig az iskolákban mél- 

tatják a nap jelentőségét. Délelőtt 

tiz órakor a gyárvárosi görög kele- 

ti katedrálisban Te Deum lesz, 

amelyen a hatóságok fejei jelennek 

meg, azonkivül ünnepélyes isten- 

tiszteletet tartanak minden vallás 

templomában a hatóságok kiküldöt 

teinek részvételével. Az ünnepélyes 

istentisztelet után a Lloyd-soron az 

iskolák, az egyesületek és a katona- 

ság elvonul a kormányzó és vezény- 

lő tábornok előtt. Az ünnepélyes 

felvonulás után a kormányzó és a 

vezénylő tábornok fogadják a testü- 

letek üdvözléseit. Vasárnap este 

nyole órakor zenés takarodó lesz. 

Május huszonegyedikén a hősök 

napját ünneplik. Reggel kilenc óra- 

kor tábori mise lesz a Dóm-téren. 

Istentisztelet után a hatóságok és 

a különböző egyesületek megbizot- 

tai a katonai temetőbe vonulnak, 

ahol a hősi halottak sirja előtt 
gyászünnepség lesz és koszorukat 

helyeznek el. Az ünnepség után a 
katonai alakulatok diszmenetben 

elvonulnak a kormányzó és a ve- 

zénylő tábornok előtt. 
aaöznaz 

Fiatal leány 
titokzatos öngyilkossági Kisérlete 

A háboru alatt, amikor sok csa- 
lád kénytelen volt elmenekülni ott- 
honából, sok család pedig elpusz- 
tult, számos kisgyermek maradt 
árván. Igy jutott árvaságra Bosz- 

nia egyik községében Jelics 
Lyubica kilseány is, akit négy esz- 
tendős korában 1917 elején a Bán- 
ságba hoztak, hogy itt valahol jó 

helyen elhelyezzék. A kis Jelics 
Lyubicát Lazics Milán jómódu 
paráci szerb gazda fogadta házába. 
Minthogy magának nem volt gyer- 

meke, feleségével egyetértésben el- 
határozta, hogy Jelics Lyubicát a 

magukénak fogadják. Föl is nevel- 
ték szépen és Jelics Lyubica tizen- 
nyolc esztendős szép hajadonná 

serdült fel. Állandóan jókedvü volt 

és nevelőszülői elhatározták, hogy 

mihelyt arra való legény jelentke- 

zik, férjhez adják. Csütörtökön 

egész napon keresztül Jelics Lyu- 

bica rendesen végezte ház körüli 
teendőit és már közeledett az este, 

amikor hazulról eltávozott. Nevelő 
szülői abban a hiszemben voltak, 

hogy valamely ismerős leányhoz 

megy, mint azt máskor is megtette. 

Egyszerre csak egy fiu hozta a 

rémhirt, hogy Jelics Lyubica bele- 

ugrott a Temes folyóba. Lazics Mi- 

lán kétségbeesetten szaladt a Te- 

mes irányában és éppen akkor ért 

oda, amikor Dosset György ka- 

tolikus tanitó, 
járt és a fuldokló leány után ve- 

tette magát, Jelics Lyubicát ki- 

mentette a habokból. Hazaszállitot- 

ták nevelőszülői lakására, ahol csak 

éjfélután tért némileg magához. 
Beszélni azonban még mindig nem 
tudott. Temesvárról tegnap reggel 

orvost hivtak hozzá, aki ápolás alá 
vette. Lazics Milánnak fogalma 
sincsen róla, hogy nevelt leánya 

miért akarta magától elvetni az 
életet. 

aki véletlenül arra 

értés jegyében kiván müködni az uj megyel pre- 
fektus, aki tegnap elfoglalia 

hiva- 

talát 

Cioban Aurél dr. Temestoron- 
tálmegye ujonnan kinevezett pre- 

fektusa, Bukarestből Temesvárra 
érkezett és első utja öccsének, Cio- 
ban Pompil dr. volt képviselőnek 

szólt. Az uj prefektus a déli órák- 
ban megjelent a prefekturán és D i- 

mitrescu Konstantin 

tését. Körvonalaztuk már Cioban 

Aurél dr. politikamentes egyénisé- 
gét, aki az Averescu-pártból kilép- 

ve teljesen a gazdasági kérdések- 
nek szentelte idejét. Régi, jómódu 
bánsági családból származik és 
nagybirtokos. Programjáról Cioban 

Aurél dr., aki éveken át a megyei 
nagytanács elnöke volt és pártat- 

lanságáról többször tett tanubi- 
zonyságot, a következőkei mon- 
dotta: 

Nem hoztam különösebb utasi- 

delegált 
prefektustól átvette a hivatal veze- 

] tásokat Bukarestből és biztositani 

1ogom a választások tiszta lefolyá- 

sát. Nem támasztok nehézséget az 

ellenzék utjába, azonban ügyelek 

arra, hogy a választási harcban a 

törvénytisztelet érvényesüljön. Ki- 

sebbségi polgárainkkal szemben ta- 

nusitott álláspontom a multból elég- 

gé ismert. Ehhez csupán annyit 

Éüzhetek, hogy Jorga miniszter- 

elnöknek is az az óhaja, hogy a ki- 

sebbségi polgárok ne érezzék magu- 

kat másodrendü állampolgároknak. 

A kormány baráti jobbot nyujt a 

kisebbségeknek és sorsukat szivén 

viseli. Bánsági vagyok, ismerem a 

bánsági kisebbségeket és a megér- 

tés jegyében akarom prefektusi te- 

vékenységemet folytatni. Akinek 

panasza van, bizalommal forduljon 

hozzám. 

zag 

A rendőrök szemeláttára 
sétált el két agyafurt tolvaj a belvárosi rend- 
őrség épületéből 

A ridikülvásárlás olcsó módját 

eszelte ki három eddig még ismeret- 

len fiatalember. Tegnap délelőtt 

Klein Béla Rezső-utcai üzlete előtt 

megállott három fiatalember, akik 

közül kettő bement az üzletbe. Az 

egyik magyarul, a másik románul be- 

szélt és ez utóbbi előadta, hogy meny- 

asszonya részére szeretne egy szép 

ridikült. Különböző bőrridikülöket 

mutattak neki és hosszas válogatás 

után kijelentette, hogy az egyiket, 

amelynek ára ezerkétszáz lei, megvá- 

sárolja. Abban a pillanatban azonban 

fizetés helyett a két fiatalember a 

ridiküllel együtt kiszaladt az üzletből 

és futásnak eredt. Klein Béla a két 

fiatalember után vetette magát és 

sikerült is mindkettőt elfognia. Ak- 

kor azonban a ridikül egyiküknél sem 

volt, mert azt valószinüleg mindjárt 

az üzletből való kirohanás után sike- 

rült harmadik társuknak átadni, aki 

a zsákmánnyal együtt észrevétlenül 

eltünt. Klein Béla a két tolvajt sze- 

mélyesen vitte el a belvárosi rendőr- 

ségre. Az első szobában két rendőr 

üldögélt. Klein a két fiatalembert ott 

hagyta a két rendőr mellett, maga pe- 

dig bement Perian György rendőr- 

igazgató szobájába, ahol az esetet be- 

jelentette. Mikor Perian rendőrigazga- 

tóval együtt visszatért az első szobá- 

ba, a két fiatalembernek már hült 

helye volt. A rendőrök elmondották, 

hogy amikor Klein Béla bement a 

rendőrigazgatóhoz, a két fiatalember 

kijelentette, hogy egy kis dolguk van, 

de mindjárt visszajönnek. A két 

rendőr nem tudta, miről van szó és a 

ágában sincsen visszatérni a rendőr- 

E ségre. 

alaaza 

Diktaturáról nem lehet szó 
- jelentette ki teljes határozottsággal Károly 
király egy párisi 

Geo London, a párisi Jour: 

nal cimü lap munkatársa, több napjia 

Bukarestben tartózkodik és tegnap 

délben Károly király kihallgatáson 

fogadta. Az ujságiró részéről feltett 

kerdésekre az uralkodó teljes őszinte- 

séggel válaszolt. Geo London először 

belpolitikai térre terelte a beszélge- 

tést és a király ekkor a következő ki- 

jelentéseket tette: 

- öÖszintén meglepett, hogy Fran- 

ciaországban mennyi idegességel és 

helyenkint méltatlankodással kisérték 

a Romániában lefolyt politikai válsá- 

got és annak megoldását. Mondja meg 

franciaországi barátaimnak, hogy a 

helyzet megitélése tévedésen alapszik. 

Ezek a tévedések részint a helyzet 
nem ismeréséből és részint tudatosan 

fakadtak. Én soha nem szüntem ki- 

jelenteni, hogy Romániában diktatu- 

ujságirónak 
ráról nem lehet szó. Az alkotmányos- 

ság és a parlamentárizmus jegyében 

müködtünk eddig és ezek az alkotmá- 

a jövőben is. 

Az ujságiró ezután szóba hozta Ká- 

roly és Sándor királyok néhány nap 

előtti aldunai találkozását. Nem volt 

uralkodó - semmiféle politikai célja. 

Nem tárgyaltunk politikai 

ről és találkozásunk baráti jelleggel 

birt. Sándor király és én régi barátok 

vagyunk abból az időből, mielőtt még 

sógori viszonyba kerültünk volna. 

Ezután külpolitikai térre terelődött 

mondotta: 

A Románia szövetségeseihez és ba- 

rátaihoz minden körülmények között 

hü marad. Természetes azonban, hogy 

. széep tavasz az aAdrián 
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két tolvajnak azt mondta: bine. Ezek 

elmentek és természetes, hogy eszük- 

nyos tényezők vezérlik államéletünket 

ennek a találkozásnak - mondotta az 

kérdések 

a szó és Károly király a következőket 

3. oldal 

azokkal az államokkal és szomszédaink- 

kal, akikkel nincsen szövetségi kap- 

csolatunk, a baráti kapcsolatok kimé- 

lyitésén fáradozunk. 

Az uralkocó ezután még kulturális 

kérdésekről beszélgetett és tökéletes 

tájékozottságot árult el az összes napi 

kérdésekben. 

mze 

Prágai ügyvéd 
pert inditott a magyar herceg- 

primás ellen 

A budapesti törvenyszek kereske- 

delmi osztályánál Aisner Norbert 

dr. prágai ügyvéd Keresetet nyujtott 

be Serédi Jusztinián magyar her- 

cegprimás ellen, akitől három millió 

cseh koronát követel. Kereseteben elő- 

adja, hogy 1923 novemberétől 1927 

augusztusáig néhai Csernocoh Já- 

nos hercegérsek megbizásából tárgya- 

lásokat folytatott a csehszlovák kor- 

mánnyal az esztergomi érsekségnek a 

csehszlovák területen levő ingatlan 

és ingó vagyonának biztositása, illet- 

ve megmentése érdekében. Tisztelet- 

dijul a megmentett vagyon husz szá- 

zalékát Részben már 

eredményt is elért, azonban a tárgya- 

lásokat nem folytathatta, mert a prá- 

gai ügyvédek a peres ügyből kifolyó- 

lag feljelentették, mire letratóztatták, 

igérték neki. 

később ártatlanságának kiderülése 

után szabadon bocsátották. A magyar 

hercegprimási udvartól utasitották, 

hogy a prágai kormánnyal a tárgya- 

lásokat ne folytassa, mire ő a meg- 

állapitott honoráriumot kérte. Mind- 

össze csekély összeget küldtek ki és 

többszöri sürgetésének ellenére sem 

akartak neki több pénzt adni, mire 

most aztán beadta keresetét. 

zegaa : 

apja pénzét és azután a vonat 

elé ugrott 

Szabadkán egy tizennyole esz- 

tendős gimnazista borzalmasan fize- 

tett könnyelmü lépéséért. S z ti- 

pics Jeromos, a szabadkai tör- 

vényszék irodaigazgatója, a fiának, 

Sztipics Gusztáv tizenyolc éves 

nyolcadik osztályu gimnazistának 

ezernégyszáz dinárt adott át, hogy, 
azzal üzleti számlát egyenlitsen ki. 
Aznap éppen futballmeccs volt 
Szabadkán és a fiatal Sztipics, aki 

szenvedélyes futballista volt, ki- 

ment a sportpályára, ahol végig- 
nézte a mérkőzést és igen boldog 
volt, hogy kedvenc egyesülete győ- 

zött. Mikor visszatért a városba, ki 

akarta fizetni a számlát, amelyre 

apjától pénzt kapott, azonban az 

üzlet már zárva volt. Akkor azt 

gondolta, hogy a győzelem örömére 

iszik egy pohár bort az egyik Korcs- 

mában. Azonban a szelid természe- 
tü és azelőtt sohasem korcsmázó 

gimnazista nem tudott ellentállani 

a bornak, a vig társaságnak és a női 

tamburásoknak. Reggelig mulatott 

és az egész számlát ő fizette ki. Er- 
re bizony ráment néhány száz di- 

nár és reggel a fiu nem mert haza- 

menni. Egész nap csavargott, dél- 
után mégegyszer kiment a futball- 
pályára, aztán ismét sétált késő éj- 
jelig. Ejféltájban kiment a vasuti 
pályatestre és amikor a belgrá 
gyorsvonat közeledett, eléje vetette 

magát. Nemsokára vértől boritva 
találtak rá a diákra, akinek min 

két lábát levágta a vonatt 
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Havosta 89, negyedévre 248, fél- 

re 459, évente sea lei. - Kül- 

földre: havonta 1186, negyedévre 

*80, félévre 6e8, évente 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesetésért és kiadásért a 

föszerkesztő felel. 

Bánáti Nyomda R.-T. 
"vomása. 
eso. 

LENGYEL MENYHÉRT: 

A boldog város 
Lengyel Menyhért elindult 

Newyorkból Hollywoodba film- 
szcenáriumot irni, s mire visszaér- 
kezett el kell hinni neki, oly 
megrázó őszinteséggel mondja, - 
más ember lett belőle. Más lett a 
világlátása, a dolgok való felfogása. 

- más szinben tünt fel előtte az 

egész élet, minden lehetőségével s 
az érzelmek szivárványos tündök- 

lésével, - iránytüt kapott az élet- 
hez, s nagy bizalmat, hogy mindent 
érdemes végigélni, végigecsinálni, 
mert nem elérhetetlen ábránd töb- 

bé az ember boldogsága a földön. 
Ezt a nagy változást, irja Len- 

gyel Menyhért most megjelent re- 
gényében annak köszönheti, 
hogy nem jutott el Hollywoodba, 
hanem valahol az ut közepén, csá- 
bitva az arizónai tavasztól, kiszállt 
s egy uj emberi közösségbe jutott, 
melynek ő, a „Boldog város" nevet 
adta. Ahogy ezt a misztikus uta- 
zását leirja, az iskolapéldája an- 
nak, mint lehet a reális talajt szin- 

te észrevétlenül elhagyva felszál 
lani a fantázia birodolmába- 

ahogy a repülőgép elváli) a föld- 
4ő1 s felemelkedik - evegübe s 

ahogy az ember meghóditotta a le- 

vegőt és ber endezte a maga számá- 

Ta Lengyel Menyhért ugy rendezi 

be, nem a jövő, hanem a ma társa- 

dalma számára a „Boldog város-t, 

Nincs olyan kinzó kérdése az élet- 

nek, igazságtalansága a társada- 

lomnak, előitélete az emberiségnek, 

ami itt fel nem oldódnék észszerü 

megállapitásokban, s e megállapi- 

tások oly egyszerüek, világosak és 

meggyőzők, hogy az embernek ked- 

ve volna felkiáltani: „De hisz, 

mindez máról-holnapra megvalósit- 

ható - kezdjük el azonnal minden 

országban a boldog város megépi: 

tését." 
A világhirü szinmüiró első regé- 

nyének azonban csak kerete ez a 
társadalmi utópia, a regény maga 
szerelmi történet. Az érzelmek is- 
kolájának uj fejezeteit kapjuk itt, 
megrázó erejü önvallomásokat s a 
boldog város egy felejthetetlenül 

szépen rajzolt nőalakjának szerel- 
mi történetét. Noha az iró felfo- 
gása a szerelmi dolgokban teljesen 

modern, sőt ellentéte 

a „Helicon" 

int 

mindannak 

ami annyi gátlást és szerencsétlen- 
séget okoz egy elavult szerelmi mo- 
rálban, - az ujabb regényiroda- 
lomnak kevés ilyen tisztult, nőies 
és finom alakja van, mint a Boldog 
város hősnője. 

A legvéresebb szatirától a legér- 
zelmesebb és legköltőibb liráig az 

irásmüvészet egész ekáláját leját- 

sza szerző ebben a reprezentativ 

könyvében, melyet büszkén vallhat 

müvészete legszebb, legérettebb al- 
kotásának. A csinos kiállitásu kö- 

tet az Athenaeum kiadásában je- 
lent meg. Kapható minden könyv 

kereskedésben. )1 

lamentben 
A magyar képviselőház tegnapi ülé- 

a külügyi tárca költségvetését 

tárgyalták. Ennek keretében fölszólalt 

sén 

Korniss Gyula kultuszminiszteri 

államtitkár és hangsulyozta az orosz 

szovjet propagandája elleni védekezés- 

nek a szükségességét. Ennek egyedüli 

célravezető utja az volna, ha Szovjet- 

oroszország ellen az egész világ össze- 

fogna és világligát alkotna a szovjet- 

tel szemben. 

Wolff Károly az 

békeszerződések ellen beszél és a ma- 

gyar külpolitikának legfőbb célja le- 

gyen ezek ellen küzdeni. 

Pakots 

lést és rámutat arra, 

igazságtalan 

József sürgeti a leszere- 

hogy Csehszlo- 

vákia e téren kétszinü játékot folytat 
Egyrészt sürgeti a leszerelést, más 

részt azonban nemcsak maga fegyver- 

kezik hanem sok fegyvert 

szállit 

és Lengyelországnak. Azután az utód- 

államokban élő magyar kisebbség sor- 

erősen, 

Romániának, Jugoszláviának 

A békerevizió elmaradása 
akadalyozza meg Európa boldogu- 
lását - hangoztatják a magyar par- 

sát teszi szóvá. A magyar kisebbségek 

nem kapják meg az őket megillető 

jogokat. Szükségesnek tartja, hogy a 

magyar külügyminiszter az erre való 

panaszoknak külföldi tárgyalásain ki- 

fejezést is adjon. 

Láng Boldizsár sürgette a béke- 

A revizió elmaradása aka- 

dályozza meg Európa boldogulását. 

reviziót. 

Lukács György cáfolja a revizió- 

ellenes államoknak azt az álláspontját, 

hogy a békerevizió háborus veszedel- 

met jelent. A háborus veszedelmet 

éppen a békerevizió elmaradása jelenti. 

Pe ver Károly szükségesnek tar- 

taná, hogy a békerevizió érdekében az 

érdekelt államok közös mozgalmat in- 

ditsanak és ennek Németország álljorn 

az élére és pedig nemcsak azért, mert 

a békeszerződések Németországot is 

igazságtalanul sujtották, hanem mert 

mozgalomnalk kellé tekintélyével a 

sulyt adhat. 

A KRASSOMEGYEI TANÁ- 
CsSOT FELOSZLATTÁK. Leg- 
ujabb bukaresti rendelkezés szerint 

Krassómegye nagytanácsát felosz- 
latták és a megye ügyeinek vezeté- 

sét kilenctagu ideiglenes bizottság- 
ra ruházták át, amelynek elnöke 

Novacovici dr. ügyvéd lett. 

- Érdekes jelölés. Becsky De- 
zsőt, a tem esvári kávés és vendég- 

lős ir Vartársulat titkárát, a bessza- 

rábiai Soroca-megyében jelölték a 

' vendéglői érdektestületek a kor- 

1 mány listáján. 
] AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Tenniszruhaéskosz- 
...... 

4 üm any gok nagy E 

választékban .. 
c o 3 

LUUVRE üyatátuli , Ivatáruhál 
AAAAAAAAAAAAA 
- Halálozás. Sulyos csapás érte 

Hönich Sámuel 

polgárt. Felesége, született Klein 

Adél hosszas szenvedés után hatvan- 

nyolce éves korában meghalt. A halál- 

eset tragikumát növeli az a körül- 

mény, hogy a házastársak közvetlenül 

az aranylakodalom előtt állottak. Az 
elhunytat férjén kivül gyermekei, Ká- 

roly. Los-Angeles, Sándor, Öbecse, 

Weidmann Frida, azonkivül testvérei 

Klein Gyula, Wachtel Berta, 

özvegy Ardai 

ismert temesvári 

özvegy 

Lamberger Gyuláné, 

Irma, Sternheim Hermina, sógorai 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Va- 

sárnap, május tizedikén délután há- 

rol órakor temetik a gyárvárosi An- 

drássy-ut 21. számu gyászházból. 

* Dr. Terner József ügyvéd iro- 
dáját Belváros, Jenőherceg-utca 5. 
szám alá helyezte át. Telefon 1-33. 

lel1n 
Msürant zu Fű 
TOLGY TeL ESEN SZARAZ 

- A magyarság bihari jelöltjei. 

Azokban a vármegyékben, amelyek- 

ben a Magyar Párt jelölteket állit, 

már megkezdődött a listák összeálli- 

tása. Elsőnek a bihari magyarság ké- 

szitette el jelöltjeinek listáját. Bihar- 

ban az ottani kilene kamarai képvise- 

lői állásra a magyarság a következő- 

ket jelölte: 1. Hegedüs Nándor eddigi 

képviselő. 2. Soós István dr. ügyvéd. 

3. Schritfert Béla kanonok. 4. Tunyogh 

Lajos tenkei bankigazgató. 5. Kocsis 

Béla élesdi Szabó 

Zoltán széhelyhidi református lelkész. 

gyógyszerész. 6. 

7. Wallner Győző fugyivásárhelyi ka- 
tolikus plébános. 8. K. Balogh Ferenc 

nagyszalontai földbirtokos és 10. To- 

perczer Tibor szalárdi földbirtokos. A 

szenátorjelölések a következők: 1. 

Thury Kálmán dr. 2. Markovics Manó 

dr. 3. Szabó Károly. Kemény Béla 

mg 

gradlik 
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kerületi 
Dr. Stefanovics Milivoi 

orvos rendelőjét II. ker., Str. Abrud 

7. szám alá (volt dr. 
Georgevici-villá- 

ba) helyezte át. Rendel 4. u
. félhárom 

órától 4 óráig. Telefon: 2-93. . 

Meglopott korcsmáros. Lö- 

wenfeld József, Frőbl-utca 11. 

szám alatti korcsmáros fel
jelentést 

tett a rendőrségen ismeret
len tet- 

tesek ellen, akik behatoltak ven- 

déglőjébe, ahonnan tizenhat liter 

Ikőrt és 400 lei készpénzt elvitte
k. 

A korcsmáros kára 3500 lei. A 

rendőrség megindjtotta a nyomo 

zást. 
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1931 május 10. 

Budapest 
AV. Városház-u. 16. 
szsaa 

jeszsssszasonaszsos. 

dert, 3 színben. Kepbató 
kizárólag KULKA Fmil vérosi 
gyógyszertárában, s,Fekete Sas- 
hoz Beváros, Szert György-tér 

ass.szaaz... 

Zongorázik? 
Megedüill 

vVan sramofonja 
Kottat, hangszert, lemezt addig se 

vásároljon, amig az uj magyar reme- 

ükereskedés árjegyzékét nem láttai 

*raink minden más cég árainál el- 

bbak! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérje azonnal magyar arjegyzékán- 

eti Cim: Scala, Bucuresti. Css. Past. 
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H a szép akar lenni, 3 
használjon KULEKA-féle a 
liliom-tejkrémet, Iéliem i 
tejszappant, liliormpu- a 

el 
a 

e 

2 

i
 i 3 Hallól Hova siet?!! Hallól 

a Szenetra György, Erzsébetváros, 
DÓZSA-UTCA 29. szám alatt levő ven- 
doglőjébe (villamosmegállónál), ahol 
szombaton, május kilencedikén innyen- 

cek számára 
DISZNOTŐRT 

rendeznek. Használja ki ezt az alkalmat 
és vegyen részt a disznótóron. A kö- 
zönséget kiváló konyha, kitünő csapolt 
Dreher sör várja. Azonkivül tekepálya 
áll a közönség rendelkezésére és Ko- 
vács Pista vezetése alatt álló srammek 
zene minden szombat és vasárnap 
szórakoztatlja a közönséget és kellernes 
estét biztosit a vendégek számára 

Kitünő házikoszt kapható 
A közönség támogatlását és számos 

látogatást kér 

Szenetra György, vendéglős. 

Lagszebb a tavasz 
a pesti korzón... Az itt lévő 

HRISI0b SZÁLLODA 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakaást 
és 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

föijön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest- Dunakorzó 

TIMISOARA IV. TELEFON 18.46 

Mir tun milk 

gesamanmanmaarannan 
a DIDatos es izléses 

Nőikalapoki 
legelőnyöseöben B 

E Doniel N C cégnél[ 
III, Józseftér 12 

. Szindikátastagok bevásárlási helye 

belele 

Takács józsei 
uriszabó 
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ügyebemn 

Tegnap este órákon keresztül tar- 

tó tanácskozásban foglalkozott a 

bánsági Magyar Párt elnöki taná- 

csa a küszöbön álló választások 

kérdésével és egyben a jelölések 

ügyével is. Elhatározott dolog, 

hogy mint az egész országban, ter- 

mészetesen a Bánságban is a Ma- 

gyar Párt önálló listával vesz részt 
a választási küzdelemben. Végleges 

döntés a jelölések ügyében a tegnap 

esti ülésen nem történt, mert tár- 
gyalások folynak még egyes ki- 
sebbségi csoportokkal, amelyek ré- 

sárnap dönt 
a Magyar Párt a bánsági jelölések 

széről közeledési hajlandóság mu- 
tatkozott. Ezek a tárgyalások a mai 

nap folyamán befejeződnek ugy, 

hogy a Magyar Pártnak a vasár- 

nap délben tartandó elnöki tanács- 

ejteni a jelöléseket. Valószinü, 
hogy a listavezető vagy Ja- 
kabffy Elemér dr., vagy Am- 
brózy Andor báró lesz. Ebben a 

tekintetben a döntés a Kolozsvárott 

e hó 14-én tartandó központi intéző- 
bizottsági ülésen fog megtörténni. 

x 

CSEH BANKJEGY CSEH SZÖVEG 

NELKÜL. Csehszlovákiában most je- 
lentek meg az uj ötven koronás bank- 

jegyek. Mindenkinek meglepetésére a 

bankjegyekről hiányzik a cseh szö- 

vegü felirat, holott a német, magyar 

és tót szöveg raita van. A cseh lapok 

ezért támadják Moucha rajzolót, aki 

a bankjegyeket tervezte és aki ismeri 

szabadkőmives. A szemére vetik, hegy 

a bankjegyekre rárajzolt különböző 

szabadkőmives jelvényeket, de a cseh 

feliratot elfelejtette rólak. A lapok 

csodálatos könnyelmüségnek tartiák, 

hogy a raizok felüvizsgálását olyan 

felületesen végezték, hogy a cseh szö- 

veg hiányát nem vették észre. 

Román-német gazdasági tárgyalás. 

A kormány tagjai tegnap miniszter- 

tanácsot tartottak és azon főleg a ro- 

mán-német gazdasági tárgyalások 

megszakadásának okairól tanácskoz- 

tak. Politikai kérdéseket a miniszter- 

tanács nem tárgyalt. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

2 Nagy választék 

rutlaanyagoklan 

3 LOUHE Mivatáruház E 
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" A A acsirtamiczó vendegio inajus 

hótól kezdve Havas Mihály, az 

egész Bánságban előnyösen ismert 

vendéglős tulajdonába ment át, aki- 

nek évtizedes szakismerete garancia, 

hogy Temesvárnak ez a valamikor 

kedvelt helyisége ismét eléri régi ni- 

vóját. A kerthelyiséget egész ujonnan 

átalakitották és két fedett versenyek- 

re is alkalmas tekepálya áll rendel- 

kezésre. Konyhája kitünő. Olcsó abo- 

momá és menürendszer. Kiváló szilasi 

borok. Temesvári sörkülönlegességek. 

Hideg és meleg ételek állandóan kap- 
matók. A legkényesebb igényeket is 

kielégiti. Szombaton, vasárnap este 

kertmegnyitás, melyhez a TAC-jazz 

közkedvelt zenekara szolgáltatja a 

zenét. 

- Titokzatos gyilkosság az ország- 

uton. A Resica-kölniki országuton 

vejtélyes gyilkosság történt, melynek 

áldozata C a 1 d a ra s János kölniki 

sertéskereskedő. A vértócsában fet- 

rengő emberre P ászti István re- 

sicai munkás akadt, aki értesitette a 

resicai hatóságokat, mire azok azon- 

ban kiérkeztek a helyszinére, Caldaras 

már kiszenvedett. A tragikus véget 

ért ember halála előtt még magához 

tért és csak annyit mondott, hogy bü- 

neiért kellett meglakolnia. A nyomozó 

hatóságok szerint rablógyilkosság tör- 

tént. de nincs kizárva az sem, hogy 

Caldarast bosszuból gyilkolták meg. 
* A nÉL HInLAP HUDAPEST= 
ndóan olvagható a dunsparti Bris 

40) szálloda halliában. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti: Kissé hüvösödő, 
időjárás várható, 

esőre hajló 
keleten esetleg zi- 

vatarokkal, holnapra némi javulással. 

- Ui tanfelügyelő. A közoktatás- 

ügyi miniszterium Ciobanu Lajos 

temesvári tanitót Temestorontálmegye 

tanfelügyelőjének nevezte ki. 

- Házasság. Frakas Ferenc resi- 

cai gyógyszerész és Bihari Piros- 

ka dr. resicai orvosnő házasságot kö- 

töttek. Házassági tanuk Lipovan Já- 

nos nyugalmazott főszolgabiró és Iz- 

rael Benjámin 

voltak. 

resicai gyógyszerész 

rzeszzosn 

Mosódelain, Karton és a hires 
Dobraloo nyári mosok a legnagyobb 

választé:ban 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás utca 4. 

Harc a patkanyo emnes 

várott az utóbbi években veszedelmes 

mértékben elszaporodtak a patkányok. 

A város vezetősége is foglalkozott a 

kötelező patkányirtással és az erre 

vonatkozó elkészült. 

A patkányirtásra hét ajánlat érkezett 

szabályrendelet 

a városhoz és azok közül a legmegfe- 

lelőbbet fogják választani. 

- A radnai férfizarándoklat vasár- 

napon, május 10-én reggel 5 órakor 

különvonattal, tehát a rendes lippai 

személyvonat előtt indul a józsefvá- 

rosi állomásról a kegyhelyre. A gyár- 

városi állomásnál 3 percre, Gyarmata, 

Bruckenau, Remetea-germana, Sarlo- 

ta, Alios, Guttenbrunn, Neudorf és 

Lippa állomásain pedig 2-2 perere 

áll meg a vonat. Radnára reggel 8 

óra előtt fut be a vonat, amelyre még 

szombat délig elővételben, a vonat in- 

dulása előtt pedig még a józsefvárosi 

és gyárvárosi állomásokon a rende- 

zőknél lehet jegyeket váltani. Rendes 

C. F. R. menetjegyek erre a vonatra 

nem érvényesek. ; 

- Stein János dr. és társainak fog- 

sága. A törvényszék tudvalevőleg 

Stein János dr, Deutsch Zsu- 

zsánna, U k ropecz Matild, Klein 

Juliánna és Hirseh Sándor ellen 

hozott letartóztatási végzést hatályta- 

lanitotta és mindannyiuk szabadlábra 

helyezését rendelte el. A határozatot 

Buzoianu ügyész megfelebbezte 

és ennek következtében továbbra is 

fogva maradtak. Az ügyész tegnap 

irásban is elkészitette felebbezését és 

a törvényszék határozatának megvál- 

A felebbezést az 

ügyészség a táblai vádtanácshoz ter- 
tóztatását kéri. 

jövő héten csütörtökön dönt. Addig 
Stein János és társai fogságban ma- 

radnak. 

ülésen lesz módjában végleg meg- 

jeszti, amely előreláthatólag csak a 

1AOMOLASAGON MEGOLi 

KOMMUNISTAK. A berlini törvény- 

szék tegnap kezdte meg három hitie- 

ristának a perét, akik egy táncmula
t- 

ságon megöltek három kommunistát. 

A tárgyalásra tanuként megidéz 

Hitler Adoilfot is, akinek megjele- 

nésekor a hallgatóság közül
 többen él- 

jeneztek. Az elnök erre rácsapott az 

asztalra és csendet kért. Hitler tanu- 

vallomásában kizártnak tartja a há. 

rom vádlott részéről az 
előrevaló meg- 

gondoltságot. Megengedi, hogy egyik- 

másik embere néha átl
épi a támadás 

és önvédelem határát, azonban nem 

csodálkozik, mert a kommunist
ák min- 

den alkalommal beléjük 
kötnek. 

Radulescu Viktor dr. ügyvéd 
iro- 

dáját Belváros, Jenőherceg-utca 18. 

szam alá, első emelet, helyezte á
t. 

e Hosz azázalók kedvezmeny jár ? 

Déli Hirlap minden előfizetőjének
 é: 

olvagójának, aki óráját vagy kromc 

méterét Földessy Kálmán Dózss 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában 

kronométerkészitőnél megjavittatjs 

Földessy nevét a határokon tul is 

legelőnyösebben ismerik, mint olya! 

eroberét, aki nem mestere, hanem m
e 

sésze szakmájának. Sikerült vele mes 

állapodást létesitenünk, hogy aki 

Déli Hirlap szelvénzével nála jelen 

kezik, az a megállapitott árból hus 

zázalék kedvezményben részesü 

üyen szelvények korlátlaan menny 

ségben állanak rendelkezésére előfis 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hi 

lap kiadóhivatalábae. Minden egye 

ra javitásához külön utalvány 

adunk, amelyek a javitási árak mek 

állapltása után azonnal átadandót 

Mert ezáltal emésztését segiti elő. Az e
m 

beri gyomornak 

szüksége, hogy az ételeket
 helyesen emész- 

egy háznál se hiányoz 

kémnő. 

* 

is gyakran van segítségre 

thesse meg. UNDERBERG több mint 80 

év ota igen hatásos háziszernek bizonyul 

itvágytalanság. gyomorbántal
mak és emész-, 

Mési zavarok eseteéen - 

Légi vonal Danzigtól Szaionikiis. 

Varsói jelentés szerint a lengyel kor- 

és a görög 

kormányokkal való megegyezés alap- 

mány a román, a bolgár 

ján a Danzig-varsói légi vonalat Bu- 

karesten és Szófián keresztül Szalo- 

nikiig hosszabbitotta meg. Szakértők 

ennek az uj légi vonalnak nagy poli- 

tikai és gazdasági jelentőseget tulaij- 

donitanak. A Danzigból induló re- 

pülőgépek Varsóban, Bukarestben és 

Szófiában is leszállanak. A légi vonal 

megkönnyiti és meggyorsitja az uta- 

zást. Ma például Bukaresttől Szaloni- 

kiig vonaton három napig tart az ut, 

a jövőben erre négy óra lesz majd 

elegendő. 

* Dr. Corcan János fül, orr- és 

gége specialista magánrendeléseit 

Bld. Carol No. 5 alá (a Máriával szem- 

ben) helyezte át. Telefon 9-16. Rendel 

12-1 és 4-5 délután. 

Mindennemü szerszámok, épület- 

és butorveretek, vas- és rézbutorok 

mélyen leszállitott áron kaphatók. 

Scherter Ottó vaskereskedése, Te 

mesvár-Belváros. 
zom 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Marokkó. 

(Beszélő film.) 
Ezsébetvárosi Doina mozi: A vörös 

Forum mozi: Boszporuszi éjszakák. 

(Beszélő fiin) 
Gyárvárosi Apolló mozi: A régi dal 

(Beszélő film.) 
Mehalai mozi: A vénkisass öny titk 



- fartalékos tisztek jelentke- 
zése. A temesvári hadkiegészitő 

parancsnokság a tartalékos tisztek 
jelentkezési határidejét május 31-ig 

meghosszabbitotta. Mindazon tar- 
talékos tisztek, akik katonai köny- 
vecskéjüket még nem láttamoztat- 
ták, az ujabb határidő leteltéig je- 
lentkezhetnek. Azok a tartalékos 
tisztek, akik a felszólitásnak nem 
tesznek eleget, hadbiróság elé ke- 
rülnek. A tartalékos tiszti-orvosok, 
állatorvosok és gyógyszerészek, ha 
nem kapták még meg katonai 
könyvüket, anélkül is jelentkezhet 
nek. 
- Mérgezik a főváros kenyerét. 

A bukaresti városi főorvosi hiva- 
tal megállapitása szerint a főváros 
kenyerét hamisitják, amennyiben a 
lisztbe őrlött követ és más ártal- 
mas anyagot kevernek bele. A gya- 
nus kenyeret megvizsgálja a föld- 
mivelésügyi miniszterium labora- 
tóriuma és amennyiben a hamisi- 
tást a vegyvizsgálat kimutatja, 
számos pék ellen büntető eljárást 
inditanak. 

- Két község közelharca. Balti 
megyében Balga és Bazdana közsé- 
gek lakossága egy vitás legelőrész 

között tegnap véres csatát vivott. 
Miután a legelő fölött nem tudtak 
egymással megegyezni, kapákkal 
és kaszákkal vonultak egymás el- 
len. A harcnak két halottja és szá- 
mos sebesültje van, de a csatát az 
egyik fél teljes vereségeig nem le- 
hetett folytatni, mert a kivonuló 
csendőrség szétzavarta a verekedő- 
ket. Több egyént letartóztattak. 

* Irodaáthelyezés. Várnay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 

palotába, III. emelet (Lift) helyezte 

át. Telefon 95. ; 

- Az autonom intézmények fel- 
oszlatása. A Curentul értesülése 
szerint a kormány törvényjavasla- 
tot készit, amely az autonom intéz- 
mények feloszlatására vonatkozik. 
Az autonom intézmények teendőit 
az illetékes miniszteriumok fogják 
végezni. Az ügykezelés igy egysze- 
rübb lesz és ezenkivül évente sok 
millió leies megtakaritás is lesz el- 
érhető. 

- A pékmester családi drámája. 
Galacon néhány esztendő előtt sze- 
relmi házasságot kötött a feleségé- 
vel Berkovici pékmester. A há- 
zastársak azonban a szerelem mel- 
lett sem találták meg a kölcsönös 
egyetértést a házasságban. Gyakori 
volt közöttük a civódás és ez az 
asszonyban végre is azt a gondola- 
tot érlelte meg, hogy elválik a fér- 
jétől. Berkovici azonban semmi kö- 
rülmények között nem akart ebbe 
beleegyezni, mert a civakodások el- 
lenére is szerette még a feleségét. 

Az asszony tanácsot kért a rabbi- 
től, aki tegnap Berkovici péket ma- 
gához hivatta és a lelkére beszélt, 

hogy egyezzék bele a válásba. Ber- 
kovici ugy tett, mintha a rabbi 
szavai meggyőzték volna és haza- 
ment. Otthon revolvert rántott és 
négy lövéssel agyonlőtte a felesé- 
gét, majd a Duna felé szaladt, 
hogy magát a vizbe ölje. Elfogták 
és a rendőrségre vitték, ahol el- 
mondta, hogy tettét azért követte 
el, mert nem tudta elviselni a vá- 
lás gondolatát. 

az orosz munkás 

Néhány héttel ezelőtt Párisba ér- 
kezett egy szovjet-mérnök, aki hosz- 

szabb ideig állott a szovjet szolgá- 
latában, azonban a GPU fekete lis- 

tájára került és elmenekült Orosz- 
országból. A menekült mérnök ér- 
dekesen számolt be oroszországi ta- 
pasztalatairól. 
A mérnök a külügyi népbiztos- 

ság leningrádi osztályán dolgozott, 
majd mint mérnök a munkaügyi 
és védelmi népbiztosság különleges 
megbizatásait hajtotta végre. Szak- 
értői munkát végzett és igy alkal- 
ma volt alaposan megismerkedni a 
bolsevista gazdasági rendszerrel és 
az országban uralkodó viszonyok- 
ról. Az elmult évben éppen szolgá- 
lati utjáról tért vissza Moszkvába, 
amikor figyelmeztették, hogy neve 
a GPU listájára került. A mérnök 
feleségével együtt azonnal Lenin- 
grádba utazott és alkalmas pilla- 
natban átszökött a határon. A sze- 
rencsésen megmenekült mérnök 
mindenekelőtt a Szolovki-szi- 
getekről beszélt, ahol a kényszer- 
munkára itélt deportáltak koncen- 
trációs tábora van. Ezidő szerint 
300-400 ezer szerencsétlen lehet 
ebben a pokolban. Lakás és élelme- 
zési viszonyiak olyan elviselhetetle- 
nek, a bánásmód oly durva és ki- 
méletlen, hogy ezek az emberek 
valóban megváltás gyanánt üdvöz- 
lik a halált. Ami az ötéves gazda- 
sági terv sikerét illeti, erről a mér- 
nök, mint technikai szakértő igen 

Feneketlen nyomorban el 
és halálos kinok között 

gyötrődnek a deportáltak százezrei 
szkeptikusan nyilatkozott. Az ipar- 
telepek felépitésénél egészen terv- 
telenül járnak el. Ezen a szakem- 
berek sem tudnak változtatni, mert 
birálatukkal a szabotázs gyanuját 
terelnék magukra és ezért inkább 
hallgatnak. Ezenkivül mindenütt 
hiány mutatkozik a képzett mun- 
kásokban és a szükséges pénzesz- 
közökben. 

A munkások feneketlen nyomor- 
ban él és egyáltalán nem érdeklő- 
dik munkája iránt. A lakosság 
nyolcvan százaléka bensőleg ellen- 
séges indulattal viseltetik az ötéves 
tervvel szemben. Sztalin azonban 

tudja, hogy kormányzata a kény- 
szer-iparositás sikerével áll, vagy 
bukik. 

A mérnök végül kijelentette, 
hogy a Szovjetoroszországban fo- 
lyó bolsevistaellenes harc érdekes 

módon nem magának a tanácsrend- 
szernek, hanem kizárólag a kom- 
munista diktaturának megbuktatá- 
sára folyik. Magát a tanácsrend- 
szert megszokták és különösen a 
felnövő fiatalság hive ennek a köz- 
igazgatási formának. Arról a kér- 
désről, hogy monarchia, vagy köz- 
társaság legyen-e Oroszország a 
bolsevista iga lerázása után, arról 
nem gondolkoznak. Amennyire a 
jelenlegi viszonyok között népaka- 
ratról egyáltalán szó lehet, ugy az 
csak a kommunista kényuralom el- 
len irányul. 

- Már csak három fogoly van. A 

feketeszeszügyben tudvalevőleg a 

tábla Grüner Miksát százezer lei, 

Batea Viktor szeszellenőrt pedig 

ötvenezer lei kaució ellenében szabad- 

lábra helyezte. Grüner és Batea hoz- 

zátartozói az óvadékot tegnap letétbe 

helyezték és délben mindketten el 

hagyták az ügyészségi fogházat. Teg- 

nap volt két hónapja, hogy a vizsgáló- 

biró Cismarescu Marin és Fried- 

mann Béla ellen a letartóztatást 

elrendelte és Jonascu vizsgáló- 

biró, a vizsgálat érdekében mindkettő 

további fogvatartását kérte. A tör- 

vényszék Gabriel dr.tanácsa tárgyal- 

ta tegnap az ügyet. A törvényszék 

Cismarescu és FEriedmann ellen a 

vizsgálati fogságot ujabb harminc 

napra elrendelte. Lothary szeszellen- 

őrrel együtt most már csak hárman 

vannak a feketeszesz-ügyből kifolyó- 

lag letartóztatásban. 

- Phönix életbiztositótársaság te- 

mesvári vezérügynöksége irodáját Bu- 

levard Reg. Ferdinand 11. (Széchenyi- 

ház) helyezte át. 

- Eltünt a felesége. Rodin János 

Klopódia községbeli lakos bejelentette 

a csendőrségnek, hogy felesége, Rodin 

Anna eltünt. Az asszony néhány nap 

előtt reggel eltávozott és azóta nem 

tért többet vissza. A csendőrség meg- 

inditotta a vizsgálatot. 

ben, 
. szórakozóhely 

120 tel, 

ötven százalékos utazási kedvezménnyel utazhat BUDAPESTRE a 
nemzetközi vásárra 

utólagos vizum 
EGYHARMAD ÁRON és azt a vásár területén lehet megváltani 

Vásárigazolvány a Déli Hirlapnál 
Dijmentesenkapminde nki egy kedvezményfüzetet, amelynekszelvényei 

lenyeges árengedményi 

biztositanak a szinházakban, kabarekban, cirkuszban, állatkert- 
egyes szanatóriumokban, a gyógyfürdőkben és számos 

Vasarigazolvany ára a Dél! H-lapnál 
utamvéttel 137 lei 
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látogatásánál... 

Rádiótulajdonosok figyelmébe. A 
gyárvárosi rendőrség felszólitja a ke- 
rületébe tartozó rádiótulajdonosokat 

hogy május 11-től, hétfőtől kezdve 
összes irataikkal együtt a gyárvár 

rendőrkomiszáriátusnál jelentkezzenek 

i 

Müsor: 
Szombat. (Május 9.) Bukarest. 1 óra: 

Gramofonzene. 5 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 6 óra 15: Szórakoztató 
zene. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 
Operaelőadás. Budapest. 9 óra 15: 

Gramofonzene, 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
45: A gramofonzene folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. 12 óra 5: Az Egyetemi Énekkarok 
kvartettjének hangversenye. 4 óra: 
Novellák. 5 óra 30: Délutáni hangver- 
seny. 6 óra 40: Előadás. 7 óra 50: Ma- 
gyar dal-est. 8 óra 50: Az első honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangverse- 
nye, majd Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 1A 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Déli hanz- 

verseny. 4 óra 20: Zenekari hangver 

seny. 7.30: Gramofonzene. 7.50: Zenés 

népszinmü előadása. 11 óra 5: Hang- 

verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo 

fonzene. 12 óra 35: Déli hangverseny. 

4 óra: Gramofonzene. 4 óra 50: Zon- 

gorahangverseny. 5 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: 

8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra: 

Gramofonzene. Breslau. 6 óra 20: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra 40: Tánczene. Kattowitz. 

10 óra 15: Chopin-hangverseny. 11 óras 

Tánczene. Langenberg. 8 óra: Kedé- 

lyes est. 11 óra 30: Tánczene. Leipzig- 

7 óra 30: Könnyü zene. 8 óra: Táncok 
és dalok. 10 óra 30: Tánczene. Milanó. 

4 óra 45: Kávéházi zene. 7 óra 5.Tar 

ka hangverseny. 10 óra: Esti hang- 

verseny. 11 óra: Kávéházi zene. Prága- 

6 óra 30: Karének. 8 óra: Esti hang- 

verseny. Róma. 5 óra: Zenekari hang- 

verseny. Strassburg. 7 óra: Szórakoz- 
tató zene. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Operaelőadás. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. Stockholm. 7 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra 40: Régi tánc- 

zene. 10 óra 30: Modern 

Toulouse. 7 óra: Tánczene. 8 óra 15: 

Operarészletek. 9 óra: Dalok. 10 óra: 

Zeanekari hangyerseny. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 11 óra 45: Szimfonikus 
hangverseny. Varsó. 8 óra 30: Ének- 

hangverseny. 9 óra: Könnyü zene. 10 

óra 15: Chopin-hangverseny. 11 óras 

Tánczene. 

Vasárnap. (Május 10.) Bukarest. 
11 óra 45: Egyházi ének. 12 óra: 
Zenekari hangverseny. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Romáld és köny- 

nyü zene. 6 óra 30: Esti hangver- 
seny. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 
Egyházi és népdalok. 10 óra 15: 

Román zene. Budapest. 10 óra: 
Egyházi ének és szentbeszéd a Ko- 
ronázási templomból. 11 óra 15: 
Evangélikus istentisztelet, majd 
zenekari hangverseny Jakab Irén 
és Kovács Dezső közremüködésé- 
vel. 2 óra: Gramofonzene. 4 óra: 
Rádió szabadegyetem. 5 óra 10: 
Anyák napja László Imre (ének), 
Hannover György (hegedü) és Ré- 
vai Agnes (próza), valamint Rácz 
Béla és cigányzenekarának közre- 
müködésével. 6 óra 10: Dankó Pis- 
ta dalszerző emlékünnepélye. Mo- 
ricez Pál és Kurina Simi cigányze- 

nekarárak közremüködésével. 7 óra 
30: A Cigánybáró daljáték előadá- 

Nemzeti dalok. 

tánczene- 
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angverseny. Belgrád. 11 óra: Gra- 
mofonzene. 12 óra 30: Jugoszláv 

hangverseny. 5 óra 30: Gramofon- 

Balalajkazenekar 

15: Operaelőadás. 7 óra 5: Tarka 
hangverseny. 8 óra 45: A Turandot 
cimü opera előadása. Prága. 6 óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra: Fu- 
vőszenekar hangversenye. 9 óra: 
Népszerü hangverseny. 10 óra 25: 

közvetitése Székesfehérvár- 

ól, utána a Fejes szalonzenekar és 

Árpád cigányzenekarának 
versenye Kalmár Pál (ének) 

zremüködésével. Bées. 10 óra: 

amarazene. 11 óra 5: A bécsi 

onikusok hangversenye. 1 óra 

A bécsi mondolinzenekar hang- 

versenye. 2 óra 25: Délutáni hang- 

rseny. 6 óra 20: Kamarazene-est. 

óra 50: Románest. 9 őra: Esti 

oll 

8 óra: Hegedühangverseny. 
0 óra: Nemzeti dalok. 10 óra 30: 

: hangversenye. 
angenberg. 8 óra: Operaelőadás. 
1 óra: Tánczene. Milánó. 3 óra 

7. oldal 

jövő szombaton 

A kolozsvári román opera jövő 

szombaton, május 16-án kezdi meg né- 

hiny napos temesvári vendégjátékát. 

Az első napon Offenbach ötfelvonásos 

operája, Hoffmann meséi kerül szin- 

re, Aca de Barbu, Tiron Silvia, Dob- 

ranskaia, Andreescu tenorista, Huhu- 

lescu, Iarotzky, Georgescu és Mihai- 

lescuval a főszerepekben. A zenekart 

Bobescu karmester vezényli, rendező 

C. Pavel, karvezető H. Klee, a balett 

pedig Morawsky balettmesterrel az 

élén müködik közre. A szemkápráz- 

tató diszleteket Widmann festőmüvész 

tervezte. Vasárnap este Verdi Rigo- 

A kolozsvári opera 

napos temesvári ven 

[ 

kezdi meg néhány 
e " 

dégjátéhát 
énekli, aki a legutóbb megtartott eu- 

rópai „Legszebb hang-versenyen az 

első dijat kapta. A herceg szerepét 

Spataru tenorista énekli. 

Az opera az idén is 160 személlyel 

jön Temesvárra. A zenekarban 42 sze- 

mély van, a kórust 50 kardalos alkot- 

ja, a balettkar pedig 35 személyt 

számlál. Az opera diszlet-, jelmez- és 

kelléktára hat hatalmas vagon. A 

helyárak igen mérsékeltek. amennyi- 

ben a tavalyi 280 leiel szemben a leg- 

drágább jegy csak 190 lei, a legolcsóbb 

pedig 30 lei. A szinházi péngztár a két 

előadásra már árulja a jegyeket na- 

A betegsegélyzőpénztári járulékok 

behajtása. A kereskedelmi és iparka- 

mara közbelépésére a temesvári beteg- 

segélyző pénztár megváltóztatta az 

illetékek behajtásának módját. Eddig 

az illetéket a kivetési táblázat kézbe- 

sitésekor kellett fizetni és a nem ftize- 

tők ellen azonnal foglalást rendelt el 

a betegsegélyző megbizottja. A jövő- 

ben az illetéket a táblázat kézbesité- 

sétől számitott nyolc napon belül kell 

kifizetni és csak a nyolc nap eltelte 

után eszközölhető a foglalás. 

Devizák árfolyama. Züriehben a lei 

308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 8.) Leszámitolóbank 81, Keres- 

kedelmi Bank 92.5, Angol-Magyar 

Jazzband. Róma. 7 óra 15: Kávé- 
házi zene. 9 óra: Operettelőadás. 

Strassburg. 7 óra 45: Gramofonze- 
ne. 8 óra 30: Kamarazene. 10 őra 

30. Tánczene. Toulouse. 9 óra: Ka- 

lettója van müűsoron. A cimperepet 

Sochulschi, Gildát Olga Bercescu 
Bank 62, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

153.5, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 70, Rima 37.3, Salgó 30, 

Altalános Kőszén 400, Beocsini 135, 

ponta délelőtt 10-1 és délután 4-6-ig. 

Telefon 102. 

Beöthy László meghalt. A magyar lép a Temesvárott már előnyösen is- 
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hangverseny. 6 óra 15: 

óra: Kamarazene. 9 óra 45: Zongo- 

rának hangversenye. 12 óra: Déli 

verseny közvetitése, utána gramo- 

fonzene. Bécs. 11 óra: Gramofon- 

nak hangversenye. Belgrád. 11 óra 

zeti dalok. 8 óra 30: Nagy szimfo- 
E 

véházi zene. Morva-Ostrava. 8 óra: 

onazene. 10 őra 40: Gramofonze- 
e. 11 óra 45: Dalok. Varsó. 7 óra 

edühangverseny. I1 
tánczene. 

Bétfő. (Május 11.) Bukarest. 1 

ra: Gramofonzene. 5 óra: Délutáni 
Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: Gramofonzene. 9 

őra: Könnyü 

rahangverseny. Budapest. 9 óra 157 
Az első honvédgyalogezred zeneka- 

harangszó az Egyetemi templom- 
ból. 12 óra 5: A rádió házikvartett- 
jének hangversenye. 5 óra: Elő- 
adás. 5 óra 25: Zongorahangver- 
seny. 5 óra 50: Előadás. 6 óra 50: 
Előadás. 6 óra 50: Pusztay A. ma- 

gyar dalokat énekel Pertis Jenő és 
cigányzenekarának kiséretével. 8 
őra 30: A belgrádi Európa-hang- 

vene. 3 óra 20: Délutáni hangver- 
geny. 7 óra 55: Jazz-zene két zon- ] 
gorán. 8 óra 30: A belgrádi Euró- 

? 

15: Gaudriot Károly jazz-zenekará- 

80: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 
kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 
fonzene. 5 óra: Harmonika hangz 

verseny. 5 óra 30.: Operettrészletek. 

6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: Nem- 

nikus hangverseny. 10 óra 20: Esti 
hangverseny. Langenberg. 8 óra: 
Esti hangverseny. 9 óra 40: Elő- 
adás, majd szórakoztató zene. 11 

Óra: Tánczene. Leipzig. 7 óra 40: 

Gramofonzene. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 10: Szórakoz- 

tató zene. Milánó. 5 óra: Kávéházi 

vene. 7 óra 10: Tarka hangverseny. 

9 óra 40: Kamarazene. 11 óra: Ká- 

zenekari hangverseny. 10 óra 20: 

Jazz-zenekar hangversenye. Prága. 

88 óra: Jazz:zene két zongorán. 8 

óra 30: A belgrádi Európa-hang- 

80: Zenekari hangverseny. Strass- 
burg. 
Gramofonzene. 

45: Tánczene. 8 óra: 

pa-hangverseny közvetitése. 10 óra 

verseny közvetitése. Róma. 8 óra 

7 óra: Tánczene. 7 óra 45: 

Stockholm. 7 óra 
50: Zenekari hangverseny. 10 óra: 
Szórakoztató zene. Toulouse. 6 óra 

Zenekari 

hangverseny. 8 óra 45: Dalok. 10 

szinházi világnak markáns egyénisége 

dőlt ki az élők sorából. Beöthy 

László csütörtökön éjszaka féltizen- 

kettőkor a budapesti Fészek-klubban 

váratlanual meghalt. Az ötvennyolc 

éves Beöthy egy nagyobb társasággal 

vacsorázott a Fészekben, majd Jób Dá- 

niel szinigazgatóval az egyik szobá- 

ban kettesben játszott. Játék közben 

a feje hirtelen az asztalra hanyatlott 

és Beöthy László a következő pilla- 

natban halott volt. Halálát agyvérzés 

okozta. Mint a nagy Beöthy Zsolt és 

Rákosi Szidi fia örökölte az irodalom 

és a szinház szeretetét. Már alig har- 

minc éves korában 1gazgatója volt a 

budapesti Nemzeti Szinháznak, majd 

megalapitotta a Király Szinházat, ké- 

sőbb az Unió szinházi részvénytársa- 

ságnak volt a vezérigazgatója. 

Szombaton este félkilene órakor a 

szezon leghangulatosább darabja, a 

Halványsárga rózsa operett kerül elő- 

mert Bizza Laci táncos naturburs is, 

akit a társulattól megvált Felhő Er- 

vin helyébe szerződtetett az igazgató- 

ság. 

Vasárnap két bucsuelőadást tart a 

szinház. Délután a nagy sikert aratott 

Ballerina operett kerül szinre, mig 

este Farkas Imre hires operettjével, 

a Gyurkovics fiukkal bucsuzik a ma- 

gyar szinház. 

Kardos Magda, áll. kép. okleveles 

zongoratanárnő május hó 11-én, hét- 

főn este 9 órakor rendezi az ipari 

szindikátus termében (Jenőherceg- 

utea 20.) gyermekcsoportjának és aka- 

démista növendékeinek zongorahang 
T 

versenyét. 

Heti müsor: 

Szombat este félkilenc órakor: Hal- 

ványsárga rózsa. 

Vasárnap délután: Ballerina. 

Vasárnap este félkilence órakor: 

adásra. Ebben a slágerdarabban fel- Gyurkovics fiuk. 

y 

Közgazdaság 

Tegnap delelőtt a városházán 

Sehmitz Ferenc dr. alpolgármester 

nél megjelent Punio mérnök, a bu- 

karesti Casa de Constructie épitési 

vállalat igazgatója és Temesvár vá- 

rosának középületek létesitésére aján- 

latot tett. Az épitési vállalat, amely 

olasz pénzcsoportok érdekeltségébe 

tartozik, hajlandó a városnak bár- 

mennyi épületet létesiteni és Punio 

igazgató közölte is az erre vonatkozó 

feltételeket. Minden épületnél annak 

költségelőirányzatának összegéből a 

város a munka megkezdése előtt hu- 

szonkétésfél százalékot 

zet, a többit tizenöt esztendő 

egyenlő évi részletekben törleszti, 

hátralékos összeg után azonban a vá- 

ros minimális kamatot fizet. A város- 

nál az ajánlatot kedvezően fogadták, 

a városnak szándékában áll 

hivatali helyisé- 

alatt 

a 

mivel 

több iskolaépületet, 

get és tisztviselői lakóházat 

teni. Nincsen kizárva az sem, hogy a 

Olasz pénzcsoport ajánlata 
Temesvár városának különböző köz 

épületek létesitésére 

előlegül lefi- 

is épi- 

muzeum és a kulturpalota, valamint 

a tervezett józsefvárosi mozi épitési 

úgyét is igy lehetne megoldani. A 

városnál az a vélemény alakult ki, 

hogy amennyiben az olaszokkal meg 

lehet állapodni, akkor minél előbb 

kel az épitkezésekkel meginditani a 

közmunkát, mivel az nagy lépés lenne 

a munkanélküliség enyhitésére. 

Schmitz Ferenc ádr. alpolgármester 

Punio igazgatóval való tárgyalásaiba 

belevonta mint szakértőt VIa d Aurél 

Disela Pál pénzügyi 

tanácsnokot, Gredinariu Emil 

kulturtanácsnokot, valamint a városi 

mérnökség tagjait is. Amennyiben 

mérnököt, 

rülni fog a megegyezésre elf
ogadható 

alapot teremteni, ugy a Casa de C
on- 

structie - amely hajlandó a vállalt 

épitkezések kivitelére megfelelő
 anya- 

gi biztositékot nyujtani -
 részletes 

ezeken az előzetes tárgyalásokon sike
- 

Nasici 81.8, Spodium - Szikra -, 

Ganz-Danubius 33.6, Magyar cukor 

87.5, Délcukor 84.5, Egis - Lipták 6, 

Nóva 25, Temesvári Szesz -, Temes- 

vári Sör - 
agama 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT. 

A „Reggel" cimü napilap soroza- 

tos cikkeket közölt, melyekben leg- 

képtelenebb támadásokat intézi in- 

tézetünk vezérigazgatója, Szelt: 

mann Pál ellen. Kijelentjük, 

hogy a cikkekben foglalt állitások a 

valóságnak egyáltalán nem felelnek 

meg és nem egyebek, mint tenden- 

ciózus koholmányok, miért is utasi- 

tottuk Szeltmann Pál vezérigazga: 

tót, hogy a nyilvánvaló rágalmazás 

miatt a cikkeket ellenjegyző Ma- 

xosi Rudolf ellen a bünvádi eljá- 

rást haladéktalanul inditsa meg. 

Timisoara, 1931. május 8. 

Temesvári Első Takarékpénztár 

Dr. Porumb s. k. 

Dr. Waltner s. k. 

NYILATKOZAT. 

Hivatkozással a „Reggel" cimü 

mapilap folyó hó 8-iki számában 

„Lemondott a Temesvári Első Ta- 

karékpénztár két végrehajtóbizott- 

sági tagja" cimen megjelent cikkre, 

a való tényállásnak megfelelően ki- 

jelentjük, hogy a Temesvári Első 

Takarékpénztárnál viselt végre- 

bajtóbizottsági tagságunkról le nem 

mondtunk és pedig egyfelől azért, 

mert erre semmi okunk sem volt, 

másfelől pedig azért, mert lemon- 

danunk nem is kellett, minthogy az 

egy évre szoló végrehajtóbizottsági 

tagságunk a f. é. március 29-én 

megtartott közgyüléssel lejárt és a 

közgyülés után az intézet igazgató- 

sága alakuló ülésében a folyó évre 

szokás szerint az igazgatóságnak 

más tagjait választotta be a végre- 

hajtóbizottságba, mi azonban to- 

vábbra is az igazgatóság tagjai ma- 

radtunk. 

Timisoara, 1931. május hó 8-án. 

Kimmel Gyula s. k. 

ajánlatot fog a városnak benyujta
ni. 

Wilhelm János s. k. 



8. oldal 

Apróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára ket lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
Eepette az állásközvetitést olcsóbbá 
legyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. í 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Alkalmazás 
Biztositótársaság 

legmagasabb jutalékok, esetleg fik- 
szum ellenében alkalmaz agilis üzlet- 
szerzőket. Leépitett tisztviselők agili- 
tás esetén, teki téyes keresethez jut- hatnak. Cim a kiadóban. (1038) 

Allást keres 
Gyermektelen iparos 

házaspár házmesteri állást keres. 
Ugyanott bejáró szakácsnői állást 
keresnek. III., Hólló-u. 41. (1245) 

Kőmüves 
ki villanyszereléshez ért házmesteri 
állást keres. Levelezőlap hivásra 
házhoz megyek. Cim a kiadóban. 

(1249) 

dás-vétel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (16821 

Kerékpár 
alig használt, olcsón eladó. Belvá- 
ros, Erzsébet-utca 9. Házmesternél. 

(1233) 

Loegmagasabb napiáron 
puha ólmot vesz-k. 50 kg fól házhoz 
megzek. Erős Zoltán, III. Kazinczy- 
utca 5. d. e. 12-től d u. 3-ig. 

Jókarban evő Ebédlő 
tetszetős háló butorok, kü önféle ház- 
tartási tárgyak III ker. (Bethlen u.) 
Str. Remus 2, sarokház pinceraktár- 
ban naponta délután 3-7 óra között 
eladatnak. (1216) 

Olcsón eladó 
elutazás miatt Shuda hangverseny 
cimbalom. Megtekinthető egész nap. 
IV. Csillag u. 51. (1208) 

Olcsón eladó 
3 szobás modern családi ház, Hor- 
váth, Blaskovits-telep, Hóllósi- 
utca3. 

(1246) 
Puch motorkerékpár 

250 cc. üzemképes olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (1247) 

Szép családi ház 
Erzsébetvárosban családi okok mi- 
att olcsón eladó. III., Tirol-u. 95-b. 
ajtó 3. 

AZ ÓSD IAK 
ta: KOMÁROMI JÁNOS 

A DEÉLI HIRLAP REGENYE 
105 tolytatas 

- Hogy-hogy? - nézett reá mi- 
melt közömbösséggel Mudrony 
Sándor. Pedig a valóságban resz- 
ketett az örömtől. 
Szabó János elmagyarázta erre, 

hogy vasárnapi számban és első 
helyen jelenni meg: egyértelmü az 
országos jelenséggel. Elmondta az- 
tán, hogy a tárcanovelláért negy- 
ven korona jár, minimó kalkuló. Az 
összeget ne vegye föl nyomban, 
hogy ne legyen olyan szinezete a 
dolognak, mintha sürgető szüksége 
lenne arra a negyven koronára. Ez 
fontos azért, mert az olyan irót, 
aki anyagilag meg van alapozva, 
többre-taksálják a kiadók. Mud- 
rony Sándot szót fogadott, sőt két 
napon belül ujabb tárcát irt, a kol- 
légiumi városka diákéletéből vett 
humoros témakörrel s ezt már pos- 
tán küldte be. Egyelőre egész hé- 
ten át kettesben vacsoráztak, a 
Mudrony Sándor kontójára persze. 
Dehát volt miből! Ugyanakkor a 
gratulációk tömkelegét kellett fo- 
gadnia Mudrony Sándornak: sze- 
mélyesen, telefonon és levélbelileg. 
Ilyen levelet irt a többi között 

Szikora Mihály is. Miután beveze- 
tőül lelkesen köszöntötte komáját 
tárcája megjelenése alkalmából, 
váratlan fodulattal komolyra vált 
a hangja: 

„Értesitlek továbbá, kedves-egy 
komám, hogy valahogy kezd nem 
tetszeni nekem a Péry Piri maga- 
tartása. Görögkatolikus tanitó-kol- 
légám, mármint Lehota, most már 
ugyszólván mindennapos vendég a 
házukban s egyre-másra olyan cél- 

zásokat ejt el, (egész pofátlanul!), 
hogy abban az esetben, ha felesé- 
gül menne hozzá egy nekitetsző 
lány, diplomája révén tornatanár 
lehetne bármelyik városban. Ma- 
gyarán szólva: főzi őket s ez ellen 
nincs különösebb kifogása sem a 
leánynak, sem a mamának. (Első- 
sorban ez utóbbinak!) Tegnap meg- 
mutattam nekik remek fogalmazá- 
su tárcádat, ami valóságos konster- 
nációt keltett náluk. Mert kezdik 
belátni, hogy mégis hires ember 
lettél. S ugy veszem észre, hogy 
azóta a görögkatolikus tanitóval 
szemben ingadozó a magatartásuk. 
Siess hát, de lehetőleg azonnal s 
egyetlen gesztussal teremts tiszta 
helyzetet! Péry Piri ha válaszol is 
leveleidre, ne higyj neki föltétle- 

nül! Ugy kapiskálom, hogy az 
utóbbi időben ravaszkodni kezd a 

kisjány. 
Röviden válaszolt. Hogy augusz- 

tus elsején egész hónapra hozzá- 
juk indul Iharosra s azalatt az egy 
hónap alatt husz néptanitót s 
egyéb rusnyák pofát kihajit a nye- 
regből. 
Mindazáltal gondolkozóba ejtette 

a levél, de nem ért rá töprengeni 
sokáig. Mert a következő vasárnap 
reggel, amikor éppen mosakodott 
volna, csak beesett hozzá az ajtón 
Szabó János, kezében ujságot lo- 
bogtatva. Könnyes szemmel su- 
sogta: 

=A második tárca... 
Mi az? - fordult hátra Mud- 
rorty Sándor, az örömtől félig meg- 
dermedve. 

(1250) A legjobb barát félig önkivület. 

UTANNYOMÁS TILOS 

ben motyogotta . 

- Lejött... 

Csakugyan, a második tárcáját 
is közölték, ugyancsak vasárnapi 

rony Sándor maga elé nézett me- 
reven s most már hinni kezdte ma- 
ga is, hogy nem ok nélkül lelkese- 
dik érte annyit Szabó János. A 
legkitartóbb barát komolyan szólt: 
- Nyolcvan korona. 
Mudrony Sándor rábólintott, 

hogy ugy van. Igaz, hogy az első 
tárca tiszteletdiját körülbelül előre 
elvacsorázgatták eddig, de hátra 
volt még a második honorárium, 
egyébként is az előzmények után 

Annyit kaphatott, amennyit akart! 
- Részegre-keresheted magad, - 

Szabó János. ev 
Sokkal inkább el voltak fogód 

salgást. Ugy egyeztek meg ezért, 
hogy másnap délután négykor ket- 
tesben indulnak el a szóbanforgó 
lap szerkesztőségébe. Természete- 

sen a honorárium fölvétele végett. 
Mudrony Sándor hozzáfüzte még, 
hogy délután ki szeretne nézni még 

a gyorsirászati-lap szerkesztőjéhez, 
a Hüvösvölgybe. Egész esztendő- 
ről lenne elszámolnivalója. 
Azzal kezet szoritottak. 
Mert bármennyire el volt is fog- 

lalva a fiatal ujságiró, a gyorsirási 
lapot egész éven át ő irta kézzel, 
vagyis autografálta s az ő kézirása 
után többszörösitették azután kö- 
vön, többszáz példányban. E na- 
pon, miután a juniusi szám is rég 

megjelent, vacsorára volt hivatalos 
a lap szerkesztőjéhez. 
Éjszaka volt már, amikor még 

mindig kettesben üldögéltek a 
gyorsiró-szerkesztő hüvösvölgyi há- 
zának nyitott verandáján. Régen 

vacsora után... A család pihenni 
tért s ők időközben megcsinálták a 
számadást. Mudrony Sándornak 

husz korona járt volna még, de a 
szerkesztő adott neki negyvenet: 
- Fogadja el barátom, mert igen 

meg vagyok magával elégedve... 

Arról beszélgettek aztán, hogy 
Mudrony Sándor egész esztendeig 
lesz Tirolban s azalatt aligha jöhet 
haza. A gyorsirászati-szaklap szer- 
kesztője azonban megigérte neki, 
hogy gyakran fölkeresi majd biz- 
tató soraival s időről-időre értesiti 
a rendszer terjedésének fontosabb 
mozzanatairól... Hallgattak utána 
egy sort s gyönyörködtek a meg 
igéző látványban. Mert a kilátás 
igéző volt innét, hegyoldalból... 
Tündéri fényben uszott a János- 
hegy, a Svábhegy, a Gellérthegy s 
alatta a város milliárd lámpái esil- 
logtak-égtek. Csak éjfél körül áll- 
tak föl. A gyorsiró-szerkesztő a 
villamosig kisérte le hü munkatár- 
sát s ott elbucsuztak egymástól ér- 
zékenyen. 
Másnap délután a Kálmán-utca 

irányába haladtak ketten, hogy föl- 
vegyék a tárcák honoráriumát. 
Szabó János korlátlan fantáziája 
dolgozni kezdett: 
- Talán ötven koronát is meg- 

ilyen agyvelőt ugysem lehet meg- 
fizetni!:!: 

számban s megint elsőhelyen. Mud- 

olyt. Kov.) 

Eokas 

Butorozott utcai szoba 
erkélyes, elegáns, fürdőszoba hasz- 
nálattal 1-2 személy részére (eset- 
leg teljes ellátással) kiadó azonnal- 
ra, vagy május lő-re. Bulev. Carol 
18, I. em. 4. Reiter-féle ház. (1223) 

2 esetleg 5 szobásao 
modern lakást keresek Gyárváros v 
Józsefváros elején esetleg villanegyed- 
ben VII. I-ére, Cimeket „Kertes Ja- 
kás előnyben" jeligér. kérek. (1236) 

Eegáns 
utcsi szoba butorozva vriembernek 
vagy urihölgynek kiadó. Szt. György- tér 3. ajtó 25. (211)- 

könnyen beszélhetett a feltünt iró 

jegyezte meg tiszteletteljes hangon 

semhogy folytathatták volna a tár 

adnak egyért... De mi az? Egy 

Családi ház 
2 szoba, 2 konyha kis kerttel junius 
1-re kiadó. III., Temető-u. 42. (1248) 

5-6 szobás 
villa vagy családi ház megvételre. 
kerestetik. Ajánlatokat „Kész- 
pénz" jeligére a kiadóba kér. (1239) 

Modern 3 szobás 
földszinti utcai lakás, junius 1-ére 
és modern 2 szobás földszinti udva- 
ri lakás julius 1-ére kiadók, parki- 
rozott udvar, III., Kazincy-u. 5. 
Telefon 331. (1232 

Különtéle 
Tóth Imre 

pirosigazolványa elveszett, megta- 
lálója a rendőrségen adja le. (1240) 

Olcsó es jó házikoszi 
kapható. Erdélyi konyha is. II. Három- 
kiraly u. 19. j 

Mengnyilt Braganirun söröző 
és Bütté Temesvár IV. Bonnáz-u. 
18, ahol állandóan kapbató a 

frissen csapolt Bragadriu sör. 
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ÉRTESITEM 
a mélyentisztelt közönséget, hogy 

kerihelyiségemeit 

vasárnap ünnepelyesen 
megnyitom 

Kitünő hideg és meleg 
ételek, frissén csapoit 
sör, elsőrangu asztali 
borok. - Pontos, fi- 
gyelmes kiszolgálás. 

Olcsó árak i 
Szives pártfogást kér 
Stöhr János 

vendégtős, Vadászerdő 

ö66 

Négy és három szobás 
komplett modern lakás, szép kilátás- 
sal és kellemes parki levegővel a 
„Baile Centrale" (volt Hungária für- 
dő) épületében f. é. sugusztus 1-ére 
kiadó. Bővebbet a fürdő irodájában. 

lJégszekrények 
mészárosok, vendég ősök, cukrászdák 
és háztartasok részére, valamint ven- 

déglői pultok 
a legjobb kivitelben és legolcsóbban 
csak a gyártónal kaphatók, ahol javi- 
tások is előnyösen eszközöltetnek. 

SIMON PETROVITS 
Timisoara-Jozsefváros, Preyer-u. 21. sz. 

odafent a pénzeket... De nem idő- 
zünk sokáig e kinos momentumnál. 
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